



经济及社会理事会

Distr.: General
18 December 2006
Chinese
Original: English

妇女地位委员会

第五十一届会议

2007年2月26日至3月9日

临时议程项目 3(a) (i) *

第四次妇女问题世界会议以及题为“2000年妇女：二十一世纪两性平等、发展与和平”的大会特别会议的后续行动：重大关切领域战略目标和行动的执行情况以及进一步的行动和倡议：消除对女童的一切形式歧视和暴力

具有经济及社会理事会专门咨商地位的非政府组织，国际商业和专业妇女联合会、国际妇女理事会、大学妇女国际联合会、职业妇女福利互助会国际协会和国际崇她社提出的声明

秘书长收到以下声明，现依照1996年7月25日经济及社会理事会第1996/31号决议第36和第37段的规定分发。

* E/CN.6/2007/1。



声明

具有联合国经济及社会理事会专门咨商地位的项目五-〇的成员组织，国际商业和专业妇女联合会、国际妇女理事会、大学妇女国际联合会、职业妇女福利互助会国际协会和国际崇她社保证致力消除对女童的一切形式歧视和暴力，这是妇女地位委员会第五十一届会议优先考虑的主题。

我们每个组织执行和倡议在全球提高妇女和女童地位的方案。此外，我们组织超过二十五年结成项目五-〇的伙伴，向发展中国家和转型期国家数以千计各种年龄的地方妇女提供经济、教育和培训机会。通过项目五-〇资助的方案给予妇女机会获取技能和收入，如此往往使她们在家庭和社区发挥更大的作用和增进其家庭的幸福。2002年大会关于儿童的第二十七届特别会议认识到儿童，特别是女童的发展目标的实现与赋予妇女权力息息相关。

此外，女童的平等权利和妇女在社会、文化、经济及政治生活中的平等参与是国际社会公认的成功和可持续发展的先决条件。对实现这些目标的障碍是女童年幼时就开始和在一生中不断遭受的歧视和暴力。

应当普遍正视在社会上产生和由重男轻女的文化、经济和社会做法不断助长的两性不平等。男女、男童女童必须在社会所有公共和私人领域合力消除对实现两性平等的障碍和打击性别定型。国家必须发挥积极作用，使用法律和依法作出决定来消除一切歧视。尽管存在保护女童的国际框架，在许多国家女童的生命因杀婴处置、产前性别选择和性别选择堕胎而被夺取。女童往往被忽略，不能享受获得食物、清洁饮水、教育和保健的基本权利。切割女性生殖器和早婚导致终身受疾病困扰。对女童的暴力还使她们更容易感染艾滋病毒/艾滋病，两性不平等也使她们难以获得为处理此严重问题所需的重要信息、教育和保健服务。重要的是，儿童的需要，包括预防工具和法律保护应成为国家在防治艾滋病毒/艾滋病的战斗中的优先事项。

女童较易受家庭暴力、学校暴力、商业色情性剥削和人口贩运的侵害。每年有1.5亿名女童被强奸或遭受性暴力，通常施暴者是其家庭亲属。国家必须消除国际标准和国内法、国家政策和做法之间的差距。如政府官员要成为女童权益的有力倡导者，就必须全面出击，不仅通过立法和执法，而且提供着重女童的爱幼政策和服务、性别敏感培训和宣传。为帮助制订有的放矢方案，促请就影响到女童的一系列问题收集按年龄划分的数据。制订目标和时间表及为积极行动调拨充分资源是使女童方案获得成功所必需的。

武装冲突也致使女童容易遭受性暴力，包括强奸、酷刑、意外怀孕、强迫卖淫和人口贩运。项目五-〇成员促请各成员国更坚决致力执行安全理事会第1325号决议，以便在复员、解除武装和重返社会方案中特别注意女童的需要。

家务工作，往往具有未加管制的就业和剥削的形式，是不满 16 岁少女的最大就业部门，且往往牵涉到身心暴力及性暴力。

此外，每年有 100 万名儿童，包括女童和男童被迫、被诱拐、被蒙骗和被卖充当娼妓、从事色情活动和性活动。

增强女童的能力对防止和消除基于性别的暴力和通过平等参与决策来促进两性平等的努力至关重要。提供各级教育、建立面向女童、安全和易进入的学习环境、提供充分的卫生设施、编制无性别歧视的课程、让女童与男童平等学习等措施可增强女童的能力，使她们充满自信和成为领导人。在学习时间灵活致使女童能完成家务、以送餐作为鼓励贫穷家庭的手段、免除需费的校服规定的学校对提高女童的教育水平取得成果。

还必须推广提供保健信息和服务，包括生殖信息和服务的措施，这是增加女童和男童之间和在家庭中的性别平等的重要条件。

项目五-〇组织促请各成员国重新保证执行国际商定的发展协定，例如《千年发展目标》，其中包括关于女童的关键问题。国家政策发展计划、减少贫穷战略文件和《千年发展目标》报告应更加重视女童。着重儿童预算的纳入，特别是考虑到女童权利观点是一项重大积极行动，促使消除对女童的歧视和暴力。

民间社会，特别是非政府组织，通过服务方案和倡导努力，在全球各种程度上能够促进女童权利和停止暴力。虽然这鼓舞人心，力争上游，仍有大量工作要做。在会员国和非政府组织之间建立积极的合作关系，进一步推动两性平等和停止暴力问题，将保证成功可持续和加强我们的成果。